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ELBALLAGTAK
A NYOLCADIKOSOK
Június 22-én elballagtak a nyolcadikos diákok. Megtartották az utolsó osztályfõnöki órát, mielõtt a szépen feldíszített fo-
lyosón végigvonultak osztályfõnökeikkel. Az udvaron már várta õket a búcsúztató osztály, a szülõk és a rokonok sokasága,
hogy együtt hallgassák végig az ünnepi mûsort. A tanulóktól búcsúzott Farkas Rita Krisztina fõigazgató asszony, Torma
József polgármester úr és a hetedikes diáktársak. Ezután Gerussi Orsolya és Pál Attila osztályfõnökök átadták a bizonyít-
ványokat, majd a zászlóátadás következett és elindultak utolsó útjukra, hogy még egyszer körbejárják az iskolát. Bár több
diák is a helyi gimnáziumban folytatja tanulmányait, de vannak olyanok is, akik szakiskolába vagy szakgimnáziumba men-
nek továbbtanulni.
Sok sikert kívánok nektek, hogy az elképzelt úton haladhassatok tovább!

G.H.H.
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VÁROSHÁZI
TUDÓSÍTÁSOK

Simontornya Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
2024. június 24-én tartotta soron következõ ülését.
A jegyzõkönyv teljes terjedelemben a város honlapján elolvasha-
tó.
Rendhagyó módon az ülés az egyik jelenlegi képviselõ, Szabó Ró-
bert Gyula lemondásának ismertetésével kezdõdött. A jogszabály
elõírásai szerint a Helyi Választási Bizottság vizsgálja a helyzetet,
kiértesíti a 2019-es választásokon a következõ legtöbb szavazatot
kapott képviselõjelöltet, aki nyilatkozik arról, hogy vállalja-e a
tisztséget, vagy sem. A helyzet különlegessége, hogy a nyári szü-
net miatt a jelenlegi, 2019-ben megválasztott képviselõk legköze-
lebb csak szeptember végén találkoznak a soron következõ testü-
leti ülésen, október elején pedig már megalakul a 2024-ben vá-
lasztott új testület.
A teendõk ismertetése után az elfogadott napirendi pontok sze-
rint az elõzõ ülés óta hozott fontosabb döntésekrõl, intézkedések-
rõl szóló polgármesteri tájékoztatót tárgyalta a testület. A pályá-
zatokon folyamatos munka zajlik, lassan elkezdõdik két parkoló
és a fogadóépület megépítése.
4-5 hónappal ezelõtt kezdõdött a Lázár János vezette minisztéri-
ummal egy közös munka. A mûemlékvédelemmel foglalkozó
szakemberek a simontornyai vár és a ferences kolostor tekinteté-
ben készítettek állagmegóvási és rekonstrukciós terveket, bízunk
benne, hogy hamarosan sikerül ezekre forrást szereznünk. Jövõ-
re, 2025-ben a Simontornyai Vármúzeum megnyitásának 50. év-
fordulója lesz, ennek megrendezésére már most elõre készülünk.
Elkészült a temetõ projektterve, illetve folyamatos tárgyalás zaj-
lik a Penny áruház ügyében.
Második napirendi pontban a közfoglalkoztatás 2024. évi helyze-
térõl, feladatairól adott tájékoztatást Szántó Klára Gitta, a köz-
foglalkoztatás vezetõje. A közfoglalkoztatás folyamatosan érté-
kesíti a megtermelt zöldségét, gyümölcsét, érdemes a piacra kilá-
togatni, ott tudják megvásárolni a közfoglalkoztatottak által meg-
termelt növényeket. Az évre kitûzött tervek szerint dolgoznak a
közfoglalkoztatásban dolgozók. A következõ, 2025-ös évi terve-
ket õsszel fogják meghatározni.

A június végi ülésen kell elfogadni a képviselõ-testület 2024. II.
félévi munkatervét, amelyben megadják az üléseken kötelezõen
tárgyalandó napirendi pontokat szeptembertõl decemberig.
2024. július 6-án kerül megrendezésre idén a városnap. A városi
ünnep és a testületi ülés lebonyolításáról is beszéltek a képvise-
lõk. A programok a plakátokon már elõre népszerûsítésre kerül-
tek, az ünnepi testületi ülés forgatókönyve az elõzõ évek szokása
szerint zajlik majd. A városnapi hétvégén vendégül látjuk testvér-
városunk, Steinberg delegációját.
Egyebekben a testület a 2024. évi költségvetését gondolta újra,
ugyanis 143 millió Ft-ot kellett visszautalni a meg nem valósult ke-
rékpárút miatt. Remélhetõleg, a jövõben lesz lehetõség egy járha-
tóbb útvonalon kerékpárút kialakítására, amely összeköti leg-
alább Ozorát és Simontornyát.
Minden évben lehetõség adódik a víz- és csatornaszolgáltatási pá-
lyázat beadására, melynek elnyerésével a DRV csökkenti a lakos-
sági vízdíjat. Az önkormányzat határozatot hozott, hogy idén is
beadja a pályázatot.
Az ülés végén a piacról is szó esett. Mûködés közben látszik, hogy
a pályázatból létrehozott 15 db asztal kevés. Felmerült az ingye-
nesség felülvizsgálatának kérdése, ugyanis az üzemeltetés (sze-
métszállítás, õrzés, mosdóhasználat, karbantartás) költségei nem
térülnek meg. A testület egyelõre elhalasztotta ezzel kapcsolatos
döntését, az õszi ülések valamelyikén újra vizsgálják az ingyenes-
ség kérdését.
A Kapinya Gyógyszertárral kapcsolatos felújítási munkálatok, az
árnyékolás, festés és a váróterem kialakításának kérdését is tár-
gyalta a testület. A gyógyszertár munkatársai és az önkormányzat
közösen dolgozik azon, hogy a gyógyszertárba látogatóknak ne
fedetlen helyen kelljen várakozni.

N-M.A.

100 ÉVES KÖSZÖNTÉSE

Dolovai Richárdnét, Vali nénit 100. születésnapja alkalmából az Orbán Viktor miniszterel-
nök által aláírt köszöntõ emléklapot, a szépkorúak jubileumi juttatását, valamint az önkor-
mányzat tiszteletét kifejezõ virágcsokrot Torma József polgármester adta át, és kívánt to-
vábbi egészségben eltöltött éveket!
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Június 19-ére befejezõdött az Õszikék Szociális Szolgáltató Központ újabb napelemes rendszerének telepítése. Reményeink szerint
hamarosan a hálózatra táplálva, csökkentheti a bentlakásos intézmény energiaköltségeit.

ÚJABB AUTÓVAL GAZDAGODOTT
A TÛZOLTÓSÁG GÉPPARKJA

A Simontornya Önkéntes Tûzoltó Egyesü-
let tagjai 2024. július 2-án utaztak ki a né-
met Steinberg testvértelepülésükhöz, el-
hozni azt a lecserélt közepes méretû szer-
kocsit, amit az ottani önkormányzat Si-
montornyának ajándékozott.
Örömmel tudatjuk, hogy a jármû július
3-án éjjel szerencsésen megérkezett Si-
montornyára, és már a szertárban várja a
honosítást és rendszerbe állítást.

Az új szerkocsink ugyan nem fiatal (1996), de nagyon keveset futott és igazán megkímélt
állapotban van. A benne hagyott és a szertárunkban raktáron lévõ felszereléssel azonnal
fel tudjuk málházni, csak a honosítási eljáráson múlik, hogy mikor állhat szolgálatba.
Használatával a kisebb káresetek felszámolásához nem kell a nagy szerkocsit mozgat-
nunk, pénzt és energiát tudunk megtakarítani. Ezúton még egyszer köszönjük Andreas
Gruner polgármester úrnak a felajánlást.

ÖTE

ÚJABB NAPELEMES RENDSZERÚJABB NAPELEMES RENDSZER
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Termelõi piac, Simontornya
Városunk termelõi piaca az évek alatt fo-
lyamatosan formálódott. Hol helyszíné-
ben, hol az áruk, hol a vásárlók összetétel-
ében. Jelenleg Simontornya lakosainak
számához a látogatottság alacsonynak
mondható.
A piac az a tér, ahol a kereslet és kínálat
egyensúlya alapvetõ tényezõ. Ennek az
egészséges egyensúlynak a fenntartása
mellett a város célja, hogy a kistermelõk
számának és áruválasztékának növelése
mellett több vásárló találja meg az általa
keresett helyi terméket.
Mit tettünk és teszünk érte?
A Vidékfejlesztési Programban sikeresen
elnyert 98.494.000 Ft pályázati összeg és
6.621.000 Ft önerõ segítségével 2024-ben
megújult a városi piac.
A piactér a XVIII. században épült mûem-
lékház udvarában van, mely így meghatá-
rozza annak hangulatát is. Érdekesség,
hogy újból láthatóvá vált a hatalmas kút is,
mely korábbi funkciója miatt elfedésre ke-
rült.
Új tetõvel, asztalokkal, ivókutakkal, tér-
burkolattal gazdagodott a már elhasználó-
dott terület. Korszerû világítást, térfigye-
lési kamerákat szereltek fel. A pályázat
eleme 10 db faház is volt, melyek színeseb-
bé varázsolják a piaci látványt. Egy kiste-
herautó, targonca és ládamosó is ennek a
beruházásnak köszönhetõen a munkánkat
segíti.
A több évtizedes fák mellé 12 db fiatal dísz-
fa is telepítésre került.
Házirendje szerint a piac pénteken és
szombaton 6.00–12.00 óráig tart nyitva.
A képviselõ-testület a piac élénkítésének
elõsegítésére az árusítóknak helypénz te-
kintetében ingyenességet szavazott meg.
A szokásos zöldség, gyümölcs, palánta
mellett méz, füstöltáru, sajt, sütemények
várják vásárlóikat. Ezen felül vegyes keres-
kedés, állateledel, fehérnemû, kézmûves
termékek, használtruha árusítása is folyik.
A közfoglalkoztatásban megtermelt növé-
nyek egy része is itt talál gazdára. A simon-
tornyai Pillich Ferenc Szakiskola diákjai itt
is gyakorolhatják az iskolában megtanul-
takat.
A piaci szereplõk találkozási pontjának
növeléséért a Facebook-on létrehoztunk
egy „Termelõi piac-Simontornya” felüle-
tet. Beindulásától az áruk mennyiségének

tervezhetõségét, kínálati cikkek láthatósá-
gát várjuk.
A szolgáltatás bõvülni fog: meleg étkezés-
re, frissítõ, kávé fogyasztására is hamaro-
san lehetõség nyílik.
Egyelõre a pénteki piac az erõsebb. Ter-
vünk, hogy a szombati napra tegyük át a
hangsúlyt. Több jelzést kaptunk, hogy so-
kan szeretnének itt vásárolni, de pénteken
még munkában vannak a nyitvatartási idõ-
szakban. Jó lenne kialakítani egy csopor-
tot, ahol a tagok „magbörzét” is tarthatná-
nak, a kiskertben szorgoskodók a már be-
vált, és feleslegessé vált vetõmagjaikat cse-
reberélhetnék, vagy akár a kiskertben
megtermett, de a családi hasznosításon tú-
li mennyiséget is fel lehetne ajánlani meg-
vételre, cserére.
Az én korosztályomnak még van halvány
emléke az élettel teli simontornyai piacról.
Nagyanyámmal kosárral mentünk meg-
nézni, hogy Erzsike nénitõl milyen idény
jellegû kerti zöldséget, gyümölcsöt lehet
kapni az éppen aktuális ebédhez. Emlék-
szik még valaki, hogy milyen íze volt a bol-
gárkertész „Tocsef” néni olajos paprikájá-
nak?
Ezt már egyre kevesebben tudjuk felidéz-
ni!

Már egyszerûbb megvásárolni a nagy üz-
letláncok hívogatóan friss répáit, almáit,
hagymáit, barackjait. Jó ez nekünk? Bi-
zony jó. Szépen megmosott, elõtisztított
zöldségek, sokáig elálló gyümölcsök. A
munkából fáradtan hazaérve gyorsan kész
az étel, kevesebb vele a küszködés.
És bizony nem jó. Elgazosodott kiskertek,
allergiás gyerekek és felnõttek, ezek is
mind-mind a felgyorsult világunk hozadé-
kai. Az idõt visszaforgatni nem tudjuk, de
tehetünk azért, hogy egészségesebb étele-
ket rakhassunk a családi asztalra.
Bízunk benne, hogy piacunk újra a helyi és
környezõ települések termelõi és vásárlói
tere lesz!

Kapoli-Molnár Klára

BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA
ELHUNYT LAKOSÁTÓL:

GOMBAI JÓZSEFNÉTÕL
„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajön-
ni soha. Hazafelé nem építettek utat. De ha mégis lenne egy irány, mely ott-
honod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd ar-
cunkról az Érted hulló könnyeket.”
(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)
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BARBÁR MUNKA

Megcsonkították a közterületen álló fákat
városunkban.
Nap mint nap szembesülünk e szörnyû
látvánnyal.

Csodálatos élménnyel gazdagodtunk…

Június 29-én a katolikus templomban különleges zenei élményben részesültünk. Sebestyén–Molnár Árpád atya miséjét átszõtte a
Szent Gellért Együttes élõzenei koncertje. Mûsorukban felcsendült Mozart négy mûve: G-dúr mise, K140; Ave verum corpus;
Laudate Dominum, K339; Exultate Jubilate – Alleluja. A templom kiváló akusztikával rendelkezik, ami nagyban hozzájárult a
különleges koncertélményhez. A koncertmise a Petõfi Kulturális Program keretében valósul meg.

G.H.H.
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2024. június 21-én hivatalosan is lezárult a 2023–2024-es tanév a Vak Bottyán Általános
Iskolában és Gimnáziumban. Az ünnepélyes tanévzáró ünnepség nyitányaként a máso-
dik évfolyam tanulói verselve és dalolva búcsúzkodtak a tanévtõl.
Farkas Rita Krisztina fõigazgató asszony beszédében felsorolta a tanév 180 tanítási nap-
jának néhány érdekesebb statisztikai adatát és a kifejezetten mozgalmas tanév néhány
emlékezetes történését, ezután került sor a jutalmak kiosztására. Idén 33 tanuló vihetett
haza kitûnõ bizonyítványt. A jeles tanulmányi eredmény, a közösségért végzett munka és
tanulmányi versenyen való részvétel is jutalmazásra került. A díjazott tanulók egész éves
munkájukért könyvjutalomban és oklevélben részesültek. Az alsó tagozat legjobb tanuló-
ja Tóth–Gergely Hanna 4. a osztályos tanuló lett, a felsõ tagozat legjobb tanulója Horváth
Zsófia 6. a, a gimnáziumi tagozat legjobb tanulója címet Emperger Flóra 9. g osztályos ta-
nuló, az elismerést kiváló tanulmányi eredményeikkel, példamutató magatartásukkal és
szorgalmukkal, versenyeken elért eredményeikkel érdemelték ki. A Fényszóró alapít-
vány minden évben pénzjutalommal ajándékoz meg két tanulót kiemelkedõ teljesítmé-
nyéért, példamutató magatartásáért és szorgalmáért. Az idei évben Sztolyka Fanni 4. b és
Kovács Mátyás 4. b osztályos tanulók vehették át az ajándékot.

KITÛNÕ TANULÓK:
1. a Horváth Hunor, Gulyás Réka, Tóth
Nikolett, Gárdonyi Léna Virág
1. b Gyürü Dorián, Hegedüs Máté, Kánai
Emília, Kovács Kristóf, Kozma Milán
2. a Kiss Máté Benedek
2. b Fodor Zétény Bence, Kovács Elina

3. a Bencze Bodza Zsuzsanna, Horváth
Emília, Szálka Zsófia, Szõke Marcell
3. b Németh Anasztázia
4. a Tóth–Gergely Hanna, Nagy Panna
4. b Kovács Kitti, Kovács Mátyás, Sztolyka
Fanni, Varga Szófia, Turós Milán
5. a Kiss Réka Regina, Szabó Fanni Róza,
Vinczellér Dóra
6. a Horváth Zsófia

9. g Emperger Flóra
10. g Horváth Zalán, Sztojka Regina
12. g Bencze Hanna Enid, Horváth Gyula
JELES TANULÓK:
1. a Kelemen Kincsõ
1. b Paudics Zoé Dóra, Ribli Jázmin
2. a Paholik Viktória, Bonyár Blanka
2. b Cserháti Bence Simon, Lenge István
Áron
3. a Zsiros Izabella
3. b Hajek Vivien Helga, Kovács Léna Lu-
ca, Märcz Kata, Minárik Dorina, Kiss Fe-
renc Barnabás
4. b Koncz Hanna Zoé, Kocsándi Maja
Hanna, Bodó Barbara Bianka
5. b Horváth Friderika
6. b Bencze Bese Kornél, Szabó Samu
László
Gratulálok minden diáknak, aki sikeresen
teljesítette a tanévet! Szép és nagyon bol-
dog nyarat kívánok mindenkinek!

G.H.H.

ATLÉTIKAVERSENY
2024. június 12-én Tamásiban jártunk egy meghívásos atlétikai ver-
senyen. Az 5-6. osztályos fiúk és lányok összetettben mérhették
össze tudásukat, felkészültségüket, melynek versenyszámai: 60 mé-
ter, távolugrás, kislabdahajítás és 600 méter voltak.
Lány csapatunk a 2. helyen végzett, míg a fiúk mind a négy ellenfél
csapatot maguk mögé utasítva 1. helyezést értek el.
A csapatok tagjai:
Lányok: Szabó Fanni Róza (5. a), Szücs Melánia (6. b), Vinczellér
Dóra (5. a)
Fiúk: Bencze Bese Kornél (6. b), Gyõri Máté Hunor (6. a), Kneisz
Benedek (6. b), Megyeri Martin (6. a).
Gratulálunk a csapatuknak!

KICSENGETTEKKICSENGETTEK
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LEGENDÁS MAGYAR DALOK
2024. június 22-én a Fried Mûvelõdési Ház
adott helyet egy nagyszerû könnyûzene-
történeti elõadásnak, mely a Petõfi Kultu-
rális Program a Kulturális és Innovációs
Minisztérium támogatásával, a Nemzeti
Mûvelõdési Intézet szervezésében valósul
meg.
A mûsor során a magyar könnyûzene le-
gendás alakjai és slágerei mellett kulissza-
titkok és történetek hangzottak el az 1960–
70-es, 80-as és 90-es évekbõl, a tapasztalt
dalszövegíró és könnyûzene-oktató, Hegyi
György vezetésével és a Legendás zenekar
közremûködésével.
A szórakoztató elõadás során a fiatalabb
generáció megismerhette a hazai könnyû-
zene alakulását, az idõsebbek pedig újraél-
hették életük legszebb idõszakát.

G.H.H.

> Nyomdai munka: Bogárd és Vidéke Hírház. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Felelõs kiadó: Simontornya Város Ön-
kormányzata. Szerkesztõ: Géringerné Horváth Hajnalka. Fotók: Nádasi Martin és Géringerné Horváth Hajnalka HU ISSN 1417-8990

Hagyományos mintakincsbõl új motívum címmel utazó kiállítást nyitottunk meg június 20-án a vár kõtárában, amit 10 napig lehetett
látogatni. Tasnádi Zsuzsanna muzeológus és Lõrincz Emõke digitális tartalomfejlesztõ nyitotta meg és zárta le a kiállítást. A tárlat 8
településen került bemutatásra, Simontornyán volt az utolsó helyszín.
A Néprajzi Múzeum kiállításának középpontjában a magyar népi
díszítõmûvészet megismertetése és annak mai használata áll egy új
digitális alkalmazás segítségével. A múzeum tárgyait, rajzait be-
mutató izgalmas tablók segítségével a látogató általános képet kap
a Kárpát-medencére jellemzõ díszítõmûvészetrõl és ennek törté-
netiségérõl is háttértudást szerez. A tematikus és földrajzi bemu-
tatás során egy-egy díszítmény vagy motívum történetét is megis-
merheti.
Az utazó kiállítást a Néprajzi Múzeum a Petõfi Kulturális Prog-
ram keretén belül valósította meg. Az országos programsorozat a
Nemzeti Mûvelõdési Intézet Térségi Kulturális Szolgáltatások
Mintaprogram részeként a Kulturális és Innovációs Minisztérium
támogatásával jutott el a vidéki településekre.

MI-né

Fung Emma

Lukács István és Csontos Ágnes
Szemes Gergõ és Badics Andrea

ÉTKEZÉSI DÍJ BEFIZETÉSE
A Polgármester Hivatal pénzügyi osztályán történik a pénztári
befizetés a következõ idõpontokban:

KEDD: 12:30–16:00-ig
CSÜTÖRTÖK: 7:30–12:00-ig

vagy a 11746098-15733421-10010000 számlaszámon.

ISMERD MEG ÉS ALKOSD ÚJRA!ISMERD MEG ÉS ALKOSD ÚJRA!
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ZÖLDSAROK
Kedves zöldülni vágyó Olvasó!
E havi témámat jobb lett volna a júniusi kiadásban
megjelentetni, de talán így is tanulságos lesz sokak
számára. Manapság nagyon divatosak a challenge
megmozdulások, vagyis a kihívások. Számtalan
ilyen eseményrõl hallhatunk, sõt, már minden hó-
napnak megvan a maga célja. Például ott van a szá-
raz november, ami az alkoholmentes heteket jelen-
ti, szépen elõkészítve a májat a cudar decemberre.
De komolyra fordítva a szót, most július van, és en-
nek a hónapnak is már évek óta van egy próbatéte-
le, még pedig a mûanyagmentes július. Aki hallott
róla, és esetleg el is kezdte a héten a mûanyag nél-
küli életet, õ neki nagy gratuláció, de másoknak is
hasznos lehet az itt olvasott információk, és meg-
próbálhat augusztusban egy kis újítást vinni a min-
dennapjaiba.

DE MI IS AZ A MÛANYAG?
Ennek megválaszolásához segítségül hívtam a mû-
anyagtudatos.blog.hu definícióját.
„A világban megtalálható anyagok három nagy
csoportra oszthatók: a fémekre, a kerámiákra és a
polimerekre. A polimer anyagcsaládon belül talál-
hatók meg a természetes polimerek, amelyek meg-
újuló forrásból származnak. Ilyenek többek között a
cellulóz, a bõr, a kaucsuk és a fehérje. A mestersé-
ges polimerek, vagy ahogyan legtöbbet halljuk, a
mûanyagok is a polimerek családjába tartoznak,
amelyek azonban önmagukban nem találhatók
meg a természetben, ezeket az ember alkotta. A
mûanyagok származhatnak szintén megújuló vagy
fosszilis forrásból. Jellemzõen ma inkább még
utóbbiból. Az elnevezés nem arra utal, hogy egy
másik anyag pótlásaként hozták volna létre, elfoga-
dottabb teória, hogy a szószerkezet a mûszaki
anyag lerövidülésébõl jött létre.”
Ezután pedig nem is következhet más, minthogy
megosztom a zöldneklennijó.hu ökoblognak a
nagyszerû írását, ami számtalan tippet, tanácsot
ad a mûanyagmentes életmód elindításához. Ha át-
gondoljuk egy teljesen átlagos napunkat, rájövünk,
hogy rengeteg mûanyag fordul meg a kezünkben
és vesz körül minket környezetünkben. Ezek között
van, ami tartósabban elkísér minket, de a legtöbb-
tõl perceken belül búcsút is veszünk. Ezt felismerve
bizony lehetetlennek tûnik egy egész hónapon ke-
resztül mûanyagmentesen élni. De már azért is zse-
niális a kezdeményezés, amiért segít erre ráesz-
mélni. A mûanyagok számos praktikus tulajdonsá-
guk révén hamar teret hódítottak életünkben. Szé-
leskörû elterjedésük viszont jelentõs terhet rótt
környezetünkre az elmúlt évtizedektõl napjainkig,
aminek hátulütõje kezd körvonalazódni.

MI A BAJ VELÜK?
A legnagyobb probléma a mûanyagokkal, hogy bár
legtöbbjük funkcióját csak pillanatokig tölti be,
több száz évbe telik mire lebomlanak. Azaz a legel-
sõ mûanyagdarab is itt van még a Földön és itt is
lesz még jó darabig, szennyezve a bolygót. A kuká-
ba kidobott mûanyag hulladéklerakóban vagy hul-
ladékégetõben végzi, míg jelentõs része a szeme-
tes mellé megy, ami a természetet szennyezi.
Folyókban, végül az óceánokban köt ki, ahol sze-
métszigeteket alkotnak, illetve a környezeti hatá-
sok révén felaprózódnak – de ez nem jelent jobbat
–, mikromûanyagokként bekerülnek a táplálkozási
láncba, azaz végsõ soron a tányérunkba.
(Kutatások szerint 2050-re az óceánokban több
lesz a mûanyag, mint hal…)
A szelektíven gyûjtött mûanyag hulladék ugyan új-
rahasznosításra kerül, de a folyamat nem 100
%-os, azaz szükség van elsõdleges nyersanyag be-
vonására is, ráadásul az újrahasznosított termék

már csökkentett értékû, és az újrahasznosítási cik-
lusok száma is korlátozott.
A mûanyagok használata ezenfelül ökolábnyomun-
kat is jelentõsen növeli, manapság a fosszilis ener-
giafelhasználás 6 %-a mûanyaggyártásra fordító-
dik.
Megint csak ott tartunk, hogy a legfontosabb a
megelõzés lenne (ahogy azt a 3R is tükrözi: Refu-
se–Utasítsd vissza!, Reduce–Csökkentsd!, Reu-
se–Használd újra!). Az, hogy minél kevesebb mû-
anyagot vonjunk be a forgalomba/használatba. Eh-
hez pedig az kell, hogy nemet mondjunk a mû-
anyagra és ezzel csatlakozzunk a kihíváshoz.
Nem baj, ha nem lesz tökéletesen mûanyagmentes
a hónap, tûzzünk ki egy egyéni célt, tekintve jelen-
legi szokásainkat. Ha nem is iktatunk ki minden mû-
anyagot magunk körül, igyekezzünk minél keve-
sebb hulladékot termelni belõle.
„Kezdõként” a vásárlás az, ami során a legtöbbet
tehetünk, érdemes itt kezdeni, a sikerélmény ga-
rantált. Ha a mûanyag hulladékokról van szó, akkor
annak bizony jelentõs hányada csomagolási hulla-
dék. Ezek rendszerint csak rövid ideig funkcionál-
nak, míg hazaérünk a vásárlásból, és aztán a kuká-
ban landolnak – évszázadokra. Egy kis odafigyelés-
sel jelentõs mértékben csökkenhet mennyiségük.

KEZDÉS: CSÖKKENTSÜK
A MÛANYAG- MENNYISÉGET

VÁSÁRLÁS SORÁN!
– Amibõl csak lehet, vásároljunk kimérve, saját tá-
rolóban/zacskóban (gyümölcs, zöldség, hús- és
tejtermékek, valamint gabonafélék is egyre több
helyen kaphatók kimérve)!
– Kerüljük az „agyoncsomagolt” termékeket (pl. a
falatonként csomagolt édességeket, vagy a hab-
tálcán elõre összeválogatott leveszöldséget két ki-
lométer fóliával körbetekerve…)!
– Vigyünk magunkkal szatyrot! Az se baj, ha még
nincs textil, kerítsünk elõ akár egy mûanyagszaty-
rot egy elõzõ vásárlásból, és ebbe pakoljunk. A lé-
nyeg, hogy újat ne kérjünk!
– Vigyünk zacskót is magunkkal! Szuper, ha van
textil, de ha többször felhasználunk egy mûanyag
zacsit, már azzal is sokat teszünk! Ha belejöttünk,
akkor majd beszerzünk párat!
– És ha az elõzõ kettõt próbáltad, akkor biztos ér-
ted: Mondj nemet a zacskóra, szatyorra! Az eladók
igyekeznek rém segítõkészek lenni és mindent be-
zacskózni, automatikusan nyúlnak a szatyorért is,
de merj nemet mondani. Akkor is, ha furán néznek,
idõvel megszokják – és te is.
– Amibõl csak lehet, válasszunk üveg- vagy papír-
csomagolást (pl. a mûanyag flakonos ketchup és
mustár vagy mûanyagvödrös savanyúság helyett
válasszunk üveges kiszerelést)!
– Ha könnyen fogyó, vagy tartós termékrõl van szó,
vegyünk nagyobb kiszerelést, ezeknek nem csak az
ára, az egységnyi árura jutó csomagoló anyag is
kevesebb (pl. olaj esetén, tusfürdõ esetén)!

– Otthon is figyeljünk a csomagolásra: mosható
edénybe csomagoljunk fólia helyett, amit csak le-
het (pl. maradékot, uzsonnát)!
Ezekre csak az elején kell odafigyelni, hamar be-
épülnek a tudat alattiba, és végül ösztönösen kör-
nyezettudatosan vásárol az ember, tapasztalatból
mondom.
Ha pedig az elõzõek már a mindennapok részei,
menjünk tovább. A következõ lépcsõfok kicsit ne-
hezebb, de ebbe is hamar belejön az ember. Míg vá-
sárlásnál csak odafigyelés szükséges, haladóknál
már nagyobb tudatosság és önuralom kell. Talán
fura tekintetekbõl is többet lehet észrevenni, de ha-
mar hozzá lehet szokni.

HALADÓKNAK: MONDJ NEMET
A SZÍVÓSZÁLRA!

– Vidd magaddal a kulacsod – és persze legyen
megtöltve (legyen az vásárlás, séta, strand vagy
akár mozi)!
– Ha kávét, ételt elvitelre kérnél, legyen saját újra-
tölthetõ poharad, tárolód!
– Kerüld az egyszer használatos mûanyag evõesz-
közöket, tányérokat, poharakat!
– Kerüld az olyan kozmetikumokat, amelyek
mikromûanyag gyöngyöket tartalmaznak (fõleg
bõrradírokban fordulnak elõ)!
– És úgy általánosságban: mondj nemet arra, ami
hasztalan (pl. promóciós ajándékok)!
Ha már ezeket is magunkévá tettük, lassan profik
leszünk a mûanyagcsökkentésben. A „legmû-
anyagmentesebb” fokozathoz leginkább utánajá-
rás és így idõráfordítás kell.

RUTINOSOKNAK:
– Mûanyag ételtárolóinkat fokozatosan cseréljük le
üvegre! (Ezt úgy értem, ha tönkre mennek, egyéb-
ként használjuk, amíg csak lehet! Üveg tárolónak
akár befõttes üveg is megteszi.)
– Mûanyag használati tárgyainknak keressük meg
a természetes(ebb) alapanyagú alternatíváját! (Pl.
fogkefe, borotva, virágcserép, játékok. Itt is igaz,
hogy addig használjuk, amíg lehet, és amikor meg-
érett a csere, akkor váltsunk zöldre!)
– Ha természetes anyagokat használunk tisztító-
szerként, kozmetikumokként vagy magunk készít-
jük õket, jelentõs csomagolási hulladékot spóro-
lunk meg. Persze, ehhez kell némi utánjárás, és idõ
is, de ha kedvünk van hozzá, akkor egyszerûbb dol-
gokat magunk is elkészíthetünk (pl. természetes
házi bõrradír vagy szódabikarbóna, mint takarító
csodaszer…).
És végül, tarts akármelyik szinten, ha kallódó mû-
anyag hulladékot találsz az utcán vagy neked nem
sikerült megúsznod a használatát, gyûjtsd szelektí-
ven!
Köszöni a Föld!

Körtés Kinga


